

布什缘何发表6场演讲谈伊拉克移交权力计划?

老任

【我要评论】 【该文章阅读量: 125】 【字号: [大](#) [中](#) [小](#)】

美国总统布什将于当地时间24日晚上9点就美军向伊拉克移交权力的计划发表演说。引人注目的是, 布什这次晚间演说将不在白宫, 而是出人意料地在宾夕法尼亚州的美国陆军战争学院发表。

白宫官员透露, 布什在6月30日将政权交还给伊拉克过渡政府之前将发表6篇演讲, 这将是其中的第一篇。

美国舆论指出, 演说的大部分内容是大家耳熟能详的。布什将在讲话中继续6月30号交还政权的承诺, 大谈在政权移交日之前和之后如何让伊拉克“和平”、“稳定”, 走上重建之路。布什可能会再度强调, 要使伊拉克成为一个“强大的民主国家的决心”。布什还可能号召伊拉克人承担自治的责任, 呼吁盟国不要过早从伊拉克撤军。国会参议院外交关系委员会主席理查德·卢格说, 他希望布什将列出具体的时间表, 而不只是泛泛而谈。

布什如此摆开阵势连篇累牍发表演讲, 希望能达到一箭三雕之效。首先, 布什的演讲意在把美国民众乃至世界舆论从“虐俘门”移开, 把注意力从最近在伊拉克出现的种种麻烦上面转移到伊拉克重建和“民主未来的前景上面”, 一改美国在伊拉克问题上的被动局面。布什政府在伊拉克问题上遇到前所未有的麻烦。“虐俘门”越捅越大, 内幕越揭越黑。美军日前出动战斗机把伊拉克人的婚礼炸成葬礼, 至少45名伊拉克人当场丧生。这使美军在伊拉克日益不得人心。伊拉克暴力事件仍在升级, 继伊拉克临管会本月轮值主席萨利姆遭袭击身亡后, 伊临时政府内政部副部长谢赫利遭袭受伤。曾经是五角大楼的“座上客”的伊临管会前主席沙拉比一反常态, 严厉谴责美国, 遭到美军和伊警方的搜查, 双方彻底闹翻。布什连续发表演讲, 首先是想解燃眉之急。

今年对于布什来说, 是至关重要的一年。“悠悠万事, 连任唯大”。布什虽然有现任总统的优势, 又募集到前所未有的竞选奖金, 但由于经济持续不景气, 就业率上不去, 再加上伊拉克战争战略战术上的种种失误, 民众支持率一直下降, 最近跌落到不足50%的最低点。最近有报道说, 布什的对手民主党总统候选人克里4月份筹集到3000万美元的竞选经费, 而布什的这一数字仅为1560万美元。这是克里连续两个月在筹款成绩上超过布什。在过去两个月中, 克里比布什多筹集了约3000万美元的经费。布什本人和他的竞选班子都有点沉不住气了。还令布什不快的是, 一部批评他的美国纪录片《华氏911》在法国举行的嘎纳电影节上摘得头奖。这部影片把矛头对准布什当局, 从有争议的2000年总统选举一直叙述到“911”恐怖袭击事件以及伊拉克战争。导演迈克尔·穆尔在领奖发言时说, 他希望美国选民能够看到这部影片, 在11月的大选中抛弃布什。布什演讲, 最主要的目的还是为大选铺路。

目前, 美国乃至布什政府在国际上面临各种压力, 驻伊拉克联军阵线不稳, 盟友西班牙率先从伊拉克撤军, 引发多米诺骨牌效应。美国不得不紧急调遣驻韩美军前往伊拉克增援。日前, 布什派遣国务卿鲍威尔、国防部长拉姆斯菲尔德和总统国家安全事务助理赖斯三位内阁大员分别前往中东、联合国、伊拉克和俄罗斯访问, 寻求支持。美国还想就伊拉克政权移交再通过一个联合国决议。法国和德国认为, 任何有关伊拉克问题的联合国议案应明确规定美英联军以及驻伊多国部队的撤出日期。这无疑给美国出了难题。

由此可见, 布什的演讲将是一场“新的伊拉克战争”, 为布什全面挽回面子的“战争”。然而, 美国内部甚至共和党内部, 对伊拉克局势的认识并不统一。参议院军事委员会的一位重要议员格雷厄姆敦促布什在这段过渡期间增派更多部队, 以增进安全。他在接受福克斯电视新闻节目的采访时



- 今夜, 老大陆无语
- 别了, 陈水扁
- 中华民族社会制度和和平竞争的...
- 林达: 在台湾看选举
- “解放思想需要勇气决心献身...
- 台海危机暂时化解
- 祝福台湾人民 祝福中华民族
- 马英九课题: 从“好人”到“...
- 中国不适合民主直选吗?
- 国民党八年沉浮录



- 人口、猪口与官口
- 最近亚洲的多场选举好得让人吃惊
- 阮思余: 以最大力量捍卫台湾...
- 我们被……民主包围了
- 警惕台上的骗子, 莫做台下的傻子
- 改革开放与小平同志的一个重...
- “高票当选”并不意味着“...
- 北京“低价公交”的不可持续性
- 周天勇: 行政体制改革应有“...
- 不妨实行官邸制



- 孙治方公共政策研究基金课题/项目招
标启事
- 杜克大学社会科学研究与方法培训班
报名通知
- 民政部2008年加强城市和谐社区建设
理论研究课题指南
- 《中国非营利评论》约稿函
- “中国政治学研究与方法”学术研
讨会征文通知
- 第四届“中国地方政府创新奖”评选
结果公布
- 行动援助中国办公室青年实践者发展
项目实习生招募通知

说，军队的整体规模应该扩大。

他说：“我觉得很明显的是，不只在伊拉克，而且在阿富汗、韩国以及所有有美军驻扎的地方，美国军人的压力太大了。我们需要更多的部队。”

然而，在美国国家广播公司“会见媒体”的节目中，加州共和党众议员、众议院军事委员会主席亨特则表达了不同的观点。他说美国现在应该更加努力的把安全任务移交给伊拉克人。他说：“除了政权的移交之外，我们必须将军事方面的任务移交回去，现在是让伊拉克军队担负重大责任的时刻了。”

亨特最近公开严词批评美军在伊拉克虐待丑闻，以及布什的伊拉克政策。

布什一连串的演讲是否有新意，是否能达到一箭三雕的目的，人们还须拭目以待。

来源：人民网 来源日期：2004-5-24 本站发布时间：2004-5-24

[【关闭窗口】](#) [【打印稿】](#) [【E-mail推荐】](#)

- 2007年度十大改革新闻评选揭晓
- 民政部关于组织开展《中华人民共和国村民委员会组织法》颁布实施十周年纪念活动的通知
- 2007十大改革新闻、十大改革探索网络评选

[更多>>](#)

相关链接

用户名: 密码:

提示: 必须登录后才能留言

标题:

内容:

! 注意

- 1、遵守中华人民共和国有关法律、法规，尊重网上道德，承担一切因您的行为而直接或间接引起的法律责任。
- 2、中国选举与治理网拥有管理笔名和留言的一切权力。
- 3、您在中国选举与治理网留言板发表的言论，中国选举与治理网有权在网站内转载或引用。
- 4、如您对管理有意见请向留言板管理员或中国选举与治理网反映。
- 5、网友留言为中国选举与治理网网友个人的看法和感受，不代表本站观点。

[网站介绍](#) | [网站地图](#) | [投稿信箱](#) | [版权与免责](#) | [联系我们](#) | [友情链接](#)

京ICP备05005155号

建议使用分辨率 1024*768 浏览本站 程序运行时间: 0.031秒